

PRECIO DE LOS ANUNCIOS UNA PESETA LA LINEA los reclamos para la primera plana...

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA EN LA CAPITAL...

Año XXXV.- Núm. 15437

MISCELANEA

El verano se está burlando de nosotros. Allí por mayo nos prometió calurosos días estivales...

Los pocos sabios con que la Providencia nos ha favorecido a los españoles...

¿Es acaso que el eje de la tierra se ha la deado más de lo que estaba con relación al plano de la eclíptica?

El termómetro baja, pero el fuego de la pasión sube...

En esto de los suicidios por amor, como en otras tantas cosas, hemos progresado mucho...

Al frío ni el horror de tragedias como la que acabo de comentar, quitan al pueblo de Madrid el afán de divertirse...

No importa... A cambio de tales quebrantos se entretiene a los perjudicados con los artísticos trompetazos de la banda municipal...

Con estos festejos intentan varias personas respetables impedir la emigración veraniega, o por lo menos hacer llevadero el verano a las personas que se quedan en Madrid...

El desorejamiento, es decir, la amputación de la oreja, ha estado muy en uso en los primeros siglos de nuestra historia...

Además ha aprobado las cuentas.

El señor D. PEDRO ROGLÁ Y ALARTE REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD DE SUECA falleció en la tarde de ayer, á los 64 años de edad...

La petición de un hambriento, no con un meadrado de pan, sino con unos versos de Salvador Rueda ó con un garrofa de Quinto Valverde...

La cuestión de Marruecos

Buenas impresiones Mellilla 1.º—Con toda reserva he llegado á saber por buen conducto, que personas que gozan de grandes prestigio...

En la cantina próxima á la Alcazaba produjeron un escándalo tres soldados del disciplinario, quienes agredieron al dueño del establecimiento...

El kaid de Checha, después de cumplir mentar á los generales Alvaro y Jordana, ha salido para Cabo de Agua...

Han marchado á la Península muchos licenciados de Cádiz, Sevilla, Córdoba, Alicante, Murcia y Albacete...

El general Jordana marchó al Avanzamiento á las cinco de la tarde. Allí se someterán varios importantes jefes de Benibuyagi...

Francés y marroquíes Tanger 1.º—Telegrafista de Fez que la rebelión contra Francia crece de manera...

alarmante. Se ha formado una numerosa harka en la región montañosa que domina el valle Sais...

El objetivo de la nueva harka es castigar á las tribus que se cometieron sin lucha á dichas fuerzas, ya que Masillier con sus tropas ha vuelto ya á Fez...

En la región Sudeste de Fez también se acrecienta la rebeldía contra los franceses, habiéndose formado una harka importantísima que acampa en Ain Lafau...

Los franceses están tan preocupados por este movimiento de rebelión, que para el caso de que las citadas tropas fueran insuficientes, han organizado otras columnas de socorro...

En Dekhala, la agitación es mayor cada día. El coronel Mangia, después de ver el enorme fracaso de su proclama para atraerse á los kabileños...

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del presente mes, hace Sifisoon los siguientes pronósticos:

El sábado 8 habrá un mínimo barométrico en el Mediterráneo superior y seguirán actuando depresiones en el NO. del Cantábrico...

El domingo 4 cambiará la situación meteorológica en la Península, porque pen-

trará en nuestro SO. una depresión procedente del Atlántico, lo cual producirá lluvias y tormentas...

Se perturbará más el estado atmosférico el lunes 5, pues avanzará hacia el N. y NE. de España la citada depresión del SO...

El martes 6 quedarán centros de baja presión en el SE. de Francia y en el Mediterráneo, que todavía ejercerán alguna acción en las regiones próximas á este mar...

El miércoles 7 pasará por las islas Británicas la depresión del O. de Irlanda y la de Portugal estará en Galicia...

El viernes 9 se encaminará á Dinamarca la depresión del mar del Norte, y la del Cantábrico habrá pasado al Mediterráneo superior...

El sábado 10 al 12 será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península; pero no sucederá lo propio en el Mediterráneo y en Andalucía...

El miércoles 14 penetrará en Portugal y Extremadura la referida depresión oceánica, y ocasionará lluvias y tormentas desde el O. hasta las regiones centrales...

El domingo 4 cambiará la situación meteorológica en la Península, porque pen-

FOLLETIN

Los misterios del cadalso

(CONTINUACION)

triples correas, y no le dejaba aunque saltara la sangre por todas partes. A veces se dejaban cerrar las heridas, y pocos días después se volvía a descargar golpes sobre aquellas mismas llagas ensangrentadas y purulentas...

En los tiempos en que la Iglesia ordenaba penas públicas, el penitente solía ser azotado hasta al pie de los altares. Raimundo VI, conde de Tolosa, recibió públicamente azotes con varas en la puerta de la iglesia de San Gil, en Valencia...

Milón, legado del Papa, que había pronunciado la sentencia, la ejecutó por su misma mano. Luis VIII, hijo de Felipe Augusto, por haber aspirado, contra la voluntad de la Iglesia, á la corona de Inglaterra...

En la antigua jurisprudencia francesa, el castigo de los azotes era público ó se ejecutaba dentro de la prisión. Para la flagelación pública, el paciente, desnudo hasta la cintura...

sujeito á la trasera de la carreta, era llevado á la argolla de cada plaza pública, en la cual se detenía la comitiva; allí recibía por mano del ejecutor, armado de un haz de varas, el número de golpes indicado en la sentencia...

La misma Inglaterra, en la legislatura de 1861, ha conservado la del látigo para el ejército de tierra y de mar, por 144 votos contra 39...

¿Qué puede pensarse de una nación, cuyos legisladores creen todavía que la disciplina de los ejércitos no se puede obtener sino por medio de un temor servil?

Las virtudes militares, el sentimiento exaltado del honor, la dignidad del hombre libre; véase lo que forma la gloria de nuestros ejércitos y quizá su fuerza irresistible.

No hay parte del cuerpo humano que no haya sido objeto de un suplicio particular. La mano del verdugo, como si buscara el sitio más doloroso, ha penetrado hasta las entrañas del paciente...

La ceguera, usada especialmente en tiempos de los reyes de las dos primeras razas, era aplicada, por los príncipes, á los personajes cuyos ataques temían, pero á quienes no se atrevían á quitar la vida...

puede agravarse con los azotes con varas, y los palos, á discreción del juez, hasta cincuenta. Los húngaros, entre sus antiguas franquicias, reclaman el derecho de poder dar hasta ciento...

La lengua ha sido también objeto de la atención de los legisladores en todo tiempo. Luis IX, uno de nuestros reyes más sabios y más justos, ordenó que los blasfemadores fueran marcados en la frente...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

El desorejamiento, es decir, la amputación de la oreja, ha estado muy en uso en los primeros siglos de nuestra historia. Era el castigo del servo que desagraviaba á su señor...

Los dientes no se han librado tampoco de las manos del verdugo. Si hablar de la Polonia, donde antiguamente se arrancaban los dientes al que estaba convicto de haber comido carne en cuaresma...

La «amputación de la mano» es, entre todas las mutilaciones, la que más ha resistido á los progresos de la civilización. El código de 1791, en su artículo 4, decía: «El que fuere condenado á muerte por crimen de asesinato, de incendio ó de veneno, será conducido al sitio de la ejecución vestido con una túnica encarnada...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...

Entre los herejes que fueron quemados vivos el 21 de Enero de 1535, en presencia de aquel príncipe, se cita con especialidad un tal Antonio Poile, á quien se le cortó la lengua y se le clavó á la mejilla con una clavija de hierro...



Círculo de Bellas Artes de Valencia
Concurso Literario

El Círculo de Bellas Artes de Valencia llama a concurso a cuantos literatos viven y sientan la belleza de nuestra región.

Premio de 750 pesetas.—A una novela cuya extensión no sea inferior a 250 cuartillas ni superior a 300.

Premio de 500 pesetas.—A un libro de ópera en un acto.

Premio de 250 pesetas.—A una colección de seis sonetos de estructura clásica.

Los premios se adjudicarán a las obras que, a juicio del Jurado que se nombre, sean acreedoras a ellos.

Las novelas y sonetos que al concurso se presenten deberán estar escritos en valenciano, sin recurrir al empleo de voces que no se hallen actualmente en uso en algún pueblo de nuestro antiguo reino y los libros de ópera, en castellano.

Solo serán admitidos los trabajos inspirados en la vida valenciana, que pinten o exalten las costumbres, los usos, los paisajes, el alma regional.

Se nombrarán dos jurados: uno para juzgar las novelas y sonetos, y otro los libros de ópera.

Los trabajos deberán ser presentados en la secretaría de esta Sociedad, con sus correspondientes lemas y plicas que contendrán los nombres y domicilios de los autores y los jurados que éstos elijan.

El plazo de admisión terminará: para los libros de ópera, el día 31 de diciembre del año actual; para las novelas y sonetos, el día 28 de febrero de 1913.

El Círculo se reserva el derecho durante un año de imprimir los trabajos premiados y de convocar el oportuno concurso para componer la partitura del libro de ópera premiado; transcurrido este plazo quedarán todos los trabajos premiados a la disposición de sus autores.

Todos los trabajos habrán de estar escritos a máquina, y la extensión de la novela se calculará por cuartillas de 16 renglones de 70 letras cada uno, aproximadamente.

Valencia 20 de julio de 1912.—El presidente de la sección de Literatura, don D. Alcañal; el secretario de la sección de Literatura, Fernando Cuatrecasas; el secretario general, José Gascón Sierra.

PROPAGANDA LIBERAL
Juventud Liberal
Democrática

Miñin en Benaguacil
La Juventud Liberal Democrática celebró el domingo un miñin en Benaguacil ante numerosa concurrencia.

Los jóvenes liberales, que fueron recibidos en la estación por el alcalde D. Adolfo Garrido y por gran número de correligionarios, se trasladaron al Nuevo Casino, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Acto seguido se dió comienzo al miñin, presidido por el alcalde, que hizo la presentación de los jóvenes democratas, para los que tuvo frases de cariño y a los que saludó cordialmente en nombre del hidalgo pueblo de Benaguacil.

A continuación hizo uso de la palabra D. Eugenio Navas, que comenzó haciendo una lucida comparación entre la libertad de cultos observada en Francia y la inexplicable intemperancia que reina en España, atribuyéndola a la falta de cultura que en nuestro país existe.

Habló del sistema de enseñanza e hizo una calorosa defensa del servicio militar obligatorio, haciendo un parangón con el de Suiza y considerándolo como base de una gran transformación en la sociedad española. (Aplausos.)

D. Luis Buixareu, después de felicitarle por el hermoso espectáculo que ante su vista apareció, hizo un llamamiento a la clase media, atascando su pasividad e invitándole a engrasar las filas de los diferentes partidos políticos.

Combatió al partido conservador, haciendo atinadas consideraciones acerca del despotismo del Gobierno y de la esclavitud de la ciudadanía en tiempos del canceller mallorquín.

Resaltó a los ingleses y angloamericanos como fundadores de la libertad; expuso los deseos de los buenos liberales, y terminó haciendo votos por que se creen escuelas y se fomente la enseñanza como único medio de regenerar a nuestra atargada nación. (Grandes y prolongados aplausos.)

D. Alfonso Aguado comienza enalteciendo al noble pueblo español, que, como producto de cruzamientos de razas, es un país fuerte, en el que están condensados el pensar y el sentir de los pueblos que conforman una página gloriosa en la historia de la Humanidad.

A continuación hizo historia del partido conservador, calificándole de calamidad nacional.

Combatió enérgicamente a aquellos que hacen de la religión instrumento de partido, como medio para satisfacer sus políticas concupisencias.

Terminó invitando a los liberales a que se agrupen bajo la bandera de la democracia para traer a España días de paz y progreso. (Prolongada salva de aplausos.)

D. Faustino Pérez Mangano comenzó su oración combatiendo al elemento reaccionario que ha invadido hoy hasta las alturas del poder.

Dijo que el Sr. Canalejas, en su discurso de Logroño, dejó bien deslindados los campos de la libertad para contrarrestar las campañas clericales.

Resaltó a la juventud, no inflada por las viejas doctrinas, y recordó que el Sr. Canalejas tenía en ella cifrada sus esperanzas.

Invitó a los jóvenes allí presentes a fundar una Juventud democrática y una escuela liberal que sirva de guía en las luchas políticas.

Pidió unión y fe con objeto de que el hermoso proyecto de Mancomunidades tenga una pronta realización, y así Valencia será próspera y dirigirá los intereses de la patria. (Fué aplaudidísimo.)

D. Tomás Jiménez Uberos hizo a continuación uso de la palabra como presidente de la Juventud.

Empezó combatiendo al partido carlista, achacándole gran parte de los desastres ocurridos en nuestra patria, y diciendo que representa una barrera para el progreso.

Con frase brillante y enérgica atacó el absolutismo, representado principalmente por Felipe II, que preparó el desmembramiento de nuestra patria, y los fastuosos reinados de sus sucesores Felipe III, Felipe IV y Carlos II el Hechizado.

Defendió la política del partido liberal, diciendo que la supresión de la pena de muerte y la concesión de pensiones para viejos es inválidos han de constituir el timbre de mayor gloria para el partido liberal.

Defendió la política de Canalejas, que a pesar de los ataques que se le dirigen cumple el programa prometido en la oposición, como lo demuestran la supresión de los consumos, ley del Caudado, etc.

Dijo que del Norte vendrán ideas de libertad y progreso que nuestro país, aunque lentamente, irá asimilándose, siendo preciso fomentar la marina mercante y perforar los Pirineos por varios sitios, a la vez, para que esas ideas penetren en nuestra patria con mayor rapidez.

Terminó cantando un himno a los pueblos que, como Grecia en la antigüedad e Inglaterra actualmente, saben practicar la libertad. (Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del elocuente discurso.)

Los expedicionarios fueron acompañados a la estación por numeroso público, regresando satisfechísimos de los agasajos de que fueron objeto.

El correspondiente.

D. Pedro Roglá Alarte

El distinguido y respetable señor cuyo nombre encabeza estas líneas, falleció anoche en Valencia.

Pertenecía el Sr. Roglá a una distinguida familia de nuestra ciudad, y poco después de terminar, con licenciamiento, la carrera de Derecho en nuestra Universidad, ingresó en el cuerpo de Registradores, desempeñando sucesivamente los de Nules, Villarreal, Tortosa y Sueca, cargo que ha desempeñado durante quince años.

Sus condiciones de carácter le hicieron ser altamente apreciado, pues afable, caballeroso y leal, habíase captado innumerables simpatías, habiendo producido la noticia de su fallecimiento sentidas manifestaciones de honda aflicción en el extenso círculo de sus relaciones.

Descanse en paz el finado y sirvan las pruebas de afecto prodigadas, de lentivo a su familia, especialmente para su inconsolable viuda doña Encarnación Domingo Chapa e hijos.

Con ellos sentimos la dolorosa pérdida, pues nos honrábamos con la amistad del finado, cuya pérdida nos apena muy vivamente. R. I. P. A.

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 4 hembras.

Defunciones: Miguel Gaveta, de 29 años; Salvador Rubio, de 40; Virgilia Campos, de 16; Joaquina Cruz, de 3 meses.

Defunciones: Antonio Puchades, de 43 años.

Defunciones: Sebastián Lambierres, de 35 años.

Defunciones: Ernesto Badal con María Aragón; Monserrate Cañizares con Plácida Lechugnero y José Carrillo con Joaquina González.

Defunciones: Bernarda Carreto, de 47 años; Francisca Martí, de 33; Ramona Dolz, de 74; Vicente Martínez, de 17 meses; Milagro Gorgé, de 6 días, y Encarnación Calatayud, de 3 meses.

Agencia Mancheta

MADRID 2, 4'30
El viaje del rey
Un telegrama de Londres dice que el rey D. Alfonso marchó en automóvil a Southampton para unirse con doña Victoria en la isla de Wight.

En Gobernación
Esta madrugada hay gran escasez de noticias políticas.

El Sr. Barroso, al recibirnos se ha despedido, pues sale para Ceutona.

El Sr. Canalejas estuvo esta noche también en Gobernación, para hacerse cargo de los asuntos del ministerio. Nos dijo que sólo llevaría la parte política, dejando los demás asuntos para que los resolviera el Sr. Barroso desde Ceutona ó el subsecretario.

El ministro de la Gobernación añadió que, según un despacho, S. M. el rey ha llegado a la isla de Wight sin novedad. También nos dió cuenta de que la infanta doña Isabel llegó a San Ildefonso a las 9'41, y que se le tributó un recibimiento entusiasta y cariñoso.

De telegramas oficiales nos facilitó uno de Oviedo dando cuenta de que el gobernador civil había saludado en Pravia a D. Antonio Maura, el cual saldrá mañana con su familia para Santander, y otro despacho de Logroño comunicando que se ha celebrado ya el escrutinio de la famosa elección, habiendo obtenido: el candidato liberal, 3 621 votos; el conservador, 3.049, y el republicano, 1.021.

Añadía el despacho que se habían formulado algunas protestas por compra de votos, coacciones, etc.

El jefe de los conservadores
Oviedo.—El Sr. Maura salió anoche de Covadonga, pasando de incógnito por esta ciudad en automóvil.

Según informes del gobernador, el jefe de los conservadores se halla en Pravia, hospedándose en el hotel Victoria.

Sábase que el Sr. Maura visitará hoy el puerto de San Esteban en Pravia, ignorándose aun lo que se propone hacer después.

De huelgas

Hace algunos días que la Real Compañía Asturiana, firme en su actitud, no cede a las peticiones que los obreros vidrieros formularon, por este motivo se ha visto en el caso de rescindir el contrato de diferentes obras, procediendo al despido de los operarios.

Una de las obras que tiene la citada Compañía es la de la estación ferroviaria del Norte, donde está colocando una cubierta de zinc. En dicha obra trabajan patronos.

La huelga, que hasta ahora viene siendo parcial, pudiera ser general dentro de poco, porque uno de los patronos, Rafael Rodríguez, ha contratado una obra, y los obreros le exigen que admitiese a los huelguistas, a lo cual se dice que ha accedido.

Para tratar de este asunto se reunirá la junta de gobierno de la Federación Patronal, y quizá se le declare el *boticazgo*, en cuyo caso tendría que despedir a los obreros.

Una historia edificante

Bilbao.—Desde hace un trimestre se está publicando un semanario titulado *Para todos*, mediante el cual chantajeaba una banda de individuos que por diversos motivos habían tenido cuentas pendientes con la justicia.

En el libelo aparecían nombres respetabilísimos de modo vergonzoso, y para evitar infames calumnias, muchas personas se veían obligadas a entregar el dinero que los chantagistas les exigían.

Cuando los calumniados se negaban a dar dinero enviaban los chantagistas besamanos a las familias de aquéllos, incluyendo recortes del papelucho.

Intútiles eran las lamentaciones de los agraviados ante las autoridades. Estas se limitaban a aconsejarles que se querellaran.

Figuraba como director del libelo un indio llamado Manuel Dien Rey, que ha extinguido ocho condenas por lesiones.

Hace días Manuel Dien agredió con una navaja barba a tres jóvenes que fueron a pedirle explicaciones.

Ante el desamparo de las autoridades se reunieron los calumniados para adoptar determinaciones enérgicas, acordando barrer a tiros a los «escribidores» del indigno papelucho.

Noticiosos de esto las autoridades, acordaron intervenir, ordenando la detención de Manuel Dien.

Resulta que éste tiene sin cumplir dos condenas por lesiones desde hace diez años y otra causa pendiente por quebrantamiento de condena, pues cuando era conducido en la época a que nos referimos, al juicio oral desde la cárcel, se fugó echando pimiento picante a los ojos de los guardias que le custodiaban.

Anoche fueron detenidos otros dos chantagistas y se busca a los restantes que formaban la banda que explotaba el libelo.

En virtud de querrela del fiscal, el juzgado ha comenzado a instruir sumario por esta contra todos ellos, y se citará a declarar a las víctimas.

Toda la prensa protesta indignada de la sospechosa tolerancia que se ha tenido con los chantagistas.

El naufragio del «Trinidad»

Cartagena.—Durante toda la noche se trabajó en el salvamento del vapor embarrancado en Cabo Palos, en el sitio conocido por bajos de las Hormigas. El capitán evitó que el buque se hundiera. El motivo de embarrancar fué que el estado del mar impedía ver el faro de señales de los bajos.

El vapor marchaba a una velocidad pequeña, pues señala la carta marítima la existencia de los bajos. Quedó en igual forma que cuando naufragó el vapor *Sirio*, siendo el mismo día.

A las seis de la mañana se reanudaron los trabajos, hallándose la mar picada. A las cinco llegó el cañonero *Temerario* y se aproximó cuanto pudo al barco encallado, hablando el capitán naufrago con el comandante del cañonero Reñudo el auxilio que se le ofrecía manifestando que tiene tomadas todas las medidas.

A una distancia de 20 metros permanecen 11 barcos pesqueros, tripulados por valerosos marineros, para el caso de que tengan que prestar auxilios. Componen la tripulación del buque 23 marineros, y su carga procede de Liverpool, para Alicante.

El buque pasó la noche sin luces, y no pidió auxilio más que el de un remolcador que salió inmediatamente de Cartagena. Está cruzado sobre la losa del bajo, y tiene rotas dos planchas en la proa.

Se ha perdido la esperanza de salvarlo, y se espera que se hunda. Ya se ha hundido una vara de la situación en que quedó embarrancado, faltando solo cuatro metros para quedar cubierto.

La tripulación, en su mayoría, logró desembarcar, siendo socorrida por el exministro Sr. La Cierwa, que, como dijimos, inició el salvamento desde la playa, recordándose que hizo lo mismo cuando el naufragio del *Sirio* en los mismos bajos de las Hormigas.

El capitán permanece en el buque dirigiendo el salvamento.

El subsecretario va a San Sebastián

El subsecretario del ministro de Hacienda, Sr. Pérez Oliva, saldrá esta tarde para San Sebastián.

Conferenciará allí con el ministro señor Navarro Revorter, elevará a su consulta algunos asuntos y el lunes estará de regreso en Madrid.

Buenas impresiones de Melilla

Se ha recibido un telegrama del capitán general de Melilla Sr. García Aldave confirmando la sumisión del kaid de Benibuyagui a España.

«Esta sumisión—dice el telegrama—que ya me anunció el general Sr. Jordana, es de gran significación e importancia, pues puede considerarse como garantía de la total pacificación de aquel territorio.

El citado kaid prometió al general Jordana que se sometería, y ha cumplido su palabra.

Mañana le recibirá, junto con los kaides que le acompañan.

Hay tranquilidad completa

«En vista de los persistentes rumores—siguió diciendo el Sr. Canalejas,—de los cuales se han hecho eco algunos periódicos, referentes a supuesta agitación observada en los republicanos y socialistas, hemos teleografiado a los gobernadores militares y civiles de algunas provincias.

De las contestaciones recibidas se desprende que no tienen estos rumores fundamento serio, pues ni siquiera hay en preparación ninguna huelga de importancia.

El gobernador civil de Barcelona, señor Portela, me ha remitido una colección de periódicos franceses é ingleses hablando de un supuesto atentado en Barcelona contra la infanta doña Isabel.

Uno de estos periódicos, que se publica en Tolosa, refiere que arrojaron a un altura una bomba, cuyo estallido formidable sembró la alarma en toda la capital.

Ustedes saben tan bien como yo que todas estas noticias son inexactas.

Los periódicos catalanes son los primeros en protestar, creyendo que la noticia ha sido lanzada a la publicidad con evidente propósito de perjudicar los intereses de Barcelona».

Fin de un viaje

S. A. la infanta doña Isabel ha dado por terminado su viaje por el NE de España, habiendo regresado ya a La Granja, donde pasará lo que resta de verano.

El Sr. Canalejas ha dirigido un expresivo telegrama de felicitación a S. A. por el éxito del viaje y por los grandes servicios prestados a la causa de la monarquía.

Sin novedad

El jefe del Gobierno ha teleografiado al rey participándole que no ocurre ninguna novedad en la Península.

Mejores impresiones que los españoles

«He conversado esta mañana—nos ha dicho el Sr. Canalejas—con un periodista francés que acababa de llegar de Portugal y que trae mejores impresiones de la situación del vecino país, de las que comunican los periodistas españoles».

Investigación de la riqueza

Se ha publicado ya la real orden de Hacienda ordenando a los funcionarios de dicho ministerio que realicen una investigación a las propiedades urbanas del ensanche de Madrid, haciendo constar al detalle los productos íntegros imponibles.

Esto parece ser el preludio de una campaña que indudablemente se extenderá a varias provincias.

De Fomento

En el ministerio de Fomento se está ultimando el reglamento que se publicará en breve para la construcción de los ferrocarriles secundarios.

La Biblioteca, los Museos y el teatro Real

El ministro de Instrucción Sr. Alba ha pedido con urgencia los expedientes de los edificios de la Biblioteca y Museos, que, según se ha dicho, amenazan ruina.

Se propone realizar algunas obras de consolidación.

También ha visitado el Sr. Alba el teatro Real, haciéndose cargo del estado del edificio, de las obras de absoluta necesidad que hay que realizar en él y de los derechos que corresponden a la empresa y al Estado.

El Código de Instrucción

La comisión encargada de codificar cuantas disposiciones existen en el ramo de Instrucción, la forman los señores don Antonio Royo y Vilanova, D. Benedito Antequera, D. Miguel Abellach, D. Luis Alvarez, D. Pedro Ferrer, D. Gabriel Valle y D. Leopoldo de Diego.

El ministro de Marina

San Fernando.—Llegó el ministro de Marina, Sr. Pidal.

Acudieron a la estación a recibirle las autoridades y numerosos amigos, que le hicieron objeto de sus simpatías.

En una plaza próxima al domicilio del Sr. Pidal ha comenzado la cimentación del monumento.

Otras noticias

San Fernando.—Han llegado varios soldados licenciados de Ceuta.

El trasatlántico *Monserrat* fundó en el muelle nuevo.

Mañana proseguirá su viaje a Barcelona.

Portugueses detenidos

Cáceres.—En el vecino poblado de Malpartida y en la dehesa del señor conde de Torre Arias, la Guardia civil detuvo a 52 portugueses indocumentados.

De Melilla

Hoy se ha verificado el acto de sumisión de varios kabilios prestigiosos, en la Alkazaba de Zeluán.

El general Sr. García Aldave comisionó para ello al general Sr. Jordana, el cual marchó a Zeluán.

Al frente de una brillante escolta llegó el kaid Mohamed el Ad-Mani.

Viene con el propósito de ratificar los actos de sumisión realizados por otras fracciones de la kabilia.

Fue recibido por el capitán general.

Ha comenzado el embarque de soldados licenciados, presenciando la operación el capitán general con su Estado Mayor y comisiones de los cuerpos.

La música del regimiento de Coruña amenizó el acto.

Al largar amarras el buque diéronse entusiastas vivas al Ejército, al rey y a España.

De Coruña

En la villa de Ode el viento estableció contacto entre dos cables eléctricos del alumbrado de la población.

Dos empleados quedaron muertos al intentar cortar uno de los cables.

Se dió cuenta a la Compañía para que cesase los dinamos, a fin de evitar mayores desgracias.

De Bilbao

Se han declarado en huelga los obreros católicos de la mina de Morros.

Recibieron socorros de las asociaciones locales y una carta del Patronato Victoria, ofreciéndoles ayuda moral y material.

Más de Melilla

Esta mañana fueron recibidos Mohamed Mojtar y los demás kaides de Benibuyagui por el general Sr. García Aldave.

Mohamed manifestó que el propósito de los kabilios era el de vivir en paz y tranquilidad bajo el amparo y protección de España.

El Sr. García Aldave les felicitó por sus manifestaciones, asegurándoles que el apoyo de España no les faltará.

A bordo de los vapores *Sagunto* y *J. J. Sistié*, llegaron los contingentes de la segunda región.

En dichos vapores saldrán hoy los licenciados de Málaga, Huelva y Granada.

Los que vienen y los que se van son objeto de grandes muestras de simpatía.

Son recibidos y despedidos por los generales, jefes y oficiales y numeroso público.

De Bilbao

En la mina «Cecilia», del término de Arcenales, ocurrió un desprendimiento de terrenos en una galería.

Resultaron tres obreros muertos.

Fueron salvados otros cinco a costa de grandes trabajos.

De San Sebastián

En la sesión celebrada hoy por el ayuntamiento hubo un fuerte escándalo.

Discutióse el nombramiento de un maestro de instrucción primaria.

Un concejal republicano motejó de haber obrado con ligereza a otro nacionalista.

El aludido insultó al republicano.

Cruzáronse amenazas y denuestos de unos a otros bancos.

El alcalde se esforzó por mantener el orden, sin conseguirlo.

Los concejales liberales y conservadores abandonaron el salón.

El incidente quedó solucionado en sesión secreta.

—Siguen los festejos en Azpeitia. Celebróse la procesión que resultó brillantísima.

Asistieron a ella numerosos fieles, el Prelado, el alcalde y los diputados provinciales.

—En el cuartel de la Guardia civil reunió un Consejo de guerra, presidido por el coronel del tercio, para fallar la sumaria instruida contra un guardia que maltrató de obra a un cabo en Mondragón.

El fiscal pidió que al procesado se le pena de muerte.

La sentencia se espera con gran ansiedad.

De Sevilla

Crece la expectación a medida que se acerca la fecha de la proclamación de candidatos para la elección parcial de un diputado.

El Comité borbollista y la Conjunción Republicana harán mañana la designación de candidatos.

Los conservadores permanecen hasta ahora neutrales.

El Sr. Luca de Tena, que es el candidato oficial, ha conferenciado hoy con el jefe del partido.

De San Sebastián

En el ministerio de jornada verificóse la recepción diplomática.

—El Sr. García Prieto dijo ayer a los periodistas que no creía en un acuerdo respecto a Tánger.

Hoy rectificó y cree posible un principio de internación de dicha capital.

El convenio se firmará cuando regrese Mr. Pointcaré de su viaje a Rusia.

Dice que la información de *Le Petit Journal* respecto a las negociaciones se acerca bastante a la verdad.

—A bordo del vapor *Reón* resultó herido el marinero Ignacio Uranga por haberse caído a la bodega.

EXTRANJERO

En honor de los delegados
Biarritz.—Se celebró un banquete en honor de los delegados extranjeros que asistieron al concurso de tiro.

Presidió Mr. Berard, secretario del ministro de Bellas Artes.

En nombre de España brindó el señor duque de Tovar.

Lo que dice Vasconcellos

Lisboa.—Vasconcellos ha hecho declaraciones al periódico *A Capital*.

Estas declaraciones son:

El gobierno portugués no faltó a sus compromisos porque no pedía la internación, si no la expulsión de los monárquicos.

Además esta expulsión se refería solo

